

тайна старинного моста



На берегах реки Мойки, рядом с Аничкиным мостом, жила русалочка Невиана. Веселая и любознательная, она любила плавать среди серебристых волн и наблюдала за жизнью города.

Однажды, проплывая мимо величественного Египетского моста, она увидела необычных существ, стоящих на гранитных постаментах. Это были загадочные сфинксы, охранявшие переправу.
— Привет вам, таинственные стражи! — позвала русалочка, поднимаясь над водой. — Почему вы стоите здесь?

Сфинксы молча смотрели на неё своими мудрыми глазами, но ничего не отвечали. Тогда русалочка подплыла ближе и прошептала:
— Я знаю ваш секрет... Говорят, когда-то давно этот мост был построен как цепной, и цепи его скрипели, словно пели грустную песню...

Сфинксы улыбнулись ей уголками рта и один тихо сказал:
— Ты права, девочка-море. Давным-давно наш мост был построен как цепной, но звенья не выдержали нагрузки. Люди думали, что это слышится наша песня, но правда была не в этом...

И вот однажды цепи начали ослабевать, издавая протяжный стон, похожий на печальное эхо прошлого. Горожане считали, будто мы оплакиваем потерянные мечты и несбывшиеся надежды тех, кто проходил по мосту. Но вскоре случилось неприятное — мост рухнул, напугав жителей Петербурга.

Русалочка ахнула и прижала ладошки ко рту.
Но сфинкс ласково покачал головой:
— Не переживай. Город быстро понял, насколько важен этот мост людям, ведь он соединяет Покровский и Безымянный острова. Его перестроили, превратив в надёжную дорогу для экипажей и карет, а теперь и для машин.
— Значит, вы снова счастливы? — спросила русалочка с надеждой.
— Да, любим мы наших горожан, — ответили сфинксы. — Ведь именно благодаря их заботе мы вновь исполнили свою миссию — защищать город и исполнять самые сокровенные желания каждого, кто пройдёт по этому мосту, веря в чудо.

И русалочка поняла, что иногда старые истории рождают новые чудеса, стоит лишь поверить в волшебство. Каждый день она приплывала сюда, чтобы послушать рассказы сфинксов о старых временах и поделиться с ними своей любовью к прекрасному Петербургу.

Теперь они вместе следили за течением вод Мойки и мечтали о новых чудесах, которые непременно произойдут в сердце северной столицы.

Вопросы для обсуждения:

Что необычного увидела русалочка Невиана на берегу реки Мойки?
Кто такие Сфинксы? И почему они пели печальную песню?
Зачем жители Петербурга заново построили мост?
Если бы вы оказались на месте русалочки Невианы, с кем бы хотели встретить в нашем городе и о чём бы спросили?

Практическое задание:

Нарисуйте портрет русалочки Невианы.
Прогуляйтесь по набережные реки Мойки,
посетите Египетский мост и на его середине
загадайте желание.

Наведите камеру смартфона на QR-код

